母女分离二十载 警方助力终圆梦

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 袁耀娟 蒋广娜)前不久,30多岁的赵女士在朋友的陪同下,风尘仆仆地来到赤峰市松山区公安分局穆家营子派出所求助。

"警察同志,我是从辽宁省锦州市过来的,想要寻找我的母亲,我们已经分别20多年了,你们能不能帮我找到母亲……"赵女士告诉民警,在她10岁的时候,母亲张某某与其父亲离婚后就回到赤峰市老家生活了,自此20多年一直没有和母亲联系过,也没有见过面,更不知道母亲现在居住

在哪里,生活过得怎么样。

根据赵女士提供的其母亲的身份证号码,民警一方面通过辖区实有人口数据进行查询,一方面向辖区各个街道了解情况。最终查询到,辖区某小区居民张某某的信息与赵女士提供的线索极其相符。民警在社区工作人员的帮助下,查找到了张某某的联系方式。为了让这对分别 20多年的母女尽快相见,民警立即拨通电话,并最终确定张某某就是赵女士的母亲。母女连心,当电话拨通的那一刻,张某某同样激

动不已,得知女儿专程来到赤峰市寻找她, 也非常迫切地想要与女儿见面。

民警历经7个小时的努力,当日下午3时许,母女俩在穆家营子派出所值班室内紧紧相拥,20年日日夜夜的思念,在这一刻化为无尽的亲情。赵女士了解到,母亲离婚后在赤峰市已经再婚,生活过得很幸福。母女二人离开派出所时,不住地对民警表达真诚的谢意,此时,民警们的脸上也洋溢着欣慰的笑容,目送相拥的一对母女远去……

图牧吉强戒所 实战淬炼精兵

音德尔讯 为深人贯彻落实自治区司法厅、自治区戒毒管理局的相关安排部署要求,图牧吉强制隔离戒毒所扎实开展实战大练兵活动,着力锻造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的高素质警察队伍。

图牧吉强制隔离戒毒所结合场所实际,制定实战大练兵培训计划,培训内容涵盖党的建设、安全生产、医疗救护、网络安全、教育戒治、公文写作等10个方面。该所研究制定2025年度实战大练兵训练计划表,建立民警训练档案,明确训练内容、时间节点和考核指标,紧贴实战运用要求,常态化组织全员开展全科目警体训练,充分展现人民警察昂扬的精神面貌和过硬的纪律作风。

下一步,图牧吉强戒所将常态化开展实战大练兵活动,持续加强民警队伍建设,稳步提升场所民警的整体素质和实战能力。 (苏欣)

满洲里市公安局送教入所强本领

满洲里讯 为全面推进"素质强警" 工程,靶向提升公安民辅警的应急处置能力,近日,满洲里市公安局组织警务实战教官拿着"急救百宝箱",深入满洲里市看守所开展应急救护知识送教活动。

"心肺复苏黄金救助四分钟""时间就是生命""利用上半身力量,垂直按压30次,按压频率100—120次/分,按压深度5—6厘米……"教官采用高度还原"实情、实景、实战"的方式,在看守所内进行了细致人微的授课,全体参训民辅警热情高涨、积极参与实践操作,严格按照应急救护处置动作要领认真练习、体验,教官手把手指导、面对面答疑,营造了浓厚热烈的学习氛围。

培训结束后,教官设定模拟情景,逐一进行操作,并针对训练中暴露出的短板与不足,进行一对一的深度点评,提出切实可行的改进建议,保障送教成果向实战运用有机转化。 (于丘杭)

安全出行入民心



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队结合辖区春季交通安全形势,开展了道路交通安全集中宣传活动。民警通过多种方式向群众传递交通安全知识,提醒群众摒弃交通陋习,文明安全出行。 李亮 王怡雯 摄

开展线路治安整治 筑牢铁路安全防线

本报讯(记者 王瑶 通讯员 范佳宁) 日前,通辽南站派出所精心组织部署、密切协调联动,扎实开展春季线路治安整治专项行动。

该所组织警力对管内重点部位、 重点区段开展巡逻防控,加强铁路沿 线治安隐患排查整治工作,并加大管 内涵洞积水隐患排查力度,督导责任 单位及时整改水害隐患。此外,该所 每日组织警力对管内车间、班组进行内部安全防范督导检查,开展消防监督检查和安全教育培训,教育职工做好安全防范工作。该所还联合相关单位走进通辽市科尔沁区敖力布皋学校,以"开学第一课、法治伴成长"为主题,开展了一场生动有趣的铁路安全法治宣传活动,为孩子们送上新学期的"平安第一课"。

铁腕整治护路安 温情服务暖民心

鄂尔多斯讯为保障2025年春运、春节及两会期间道路交通安全畅通,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队自2025年1月14日起至2025年3月14日开展了为期60天的严重超限超载货车运输专项整治行动,并取得了显著成效。

该支队紧盯春运、春节后复工复产及两会等重要时间节点,依托15个固定超限检测站(点)开展24小时路警联合治超,同时采取定点设卡、流动巡逻、突击检查等多种方式全面强化路面管控。专项行动期间,共开展"集中整治日"行动8次,"集中整治周"行动4次,路警联合流动治超13次,共出动执法人员1880人次,

检测车辆54714台,查处非法改装车辆3台,罚款18000元,查处超限超载车辆233台,其中"百吨王"73台,卸载货物9977.22吨。

该支队依托"线上监测+线下打击"信息化执法新模式,积极利用现有科技治超综合信息平台,实时分析研判动态监测数据,梳理形成各非现场执法点位突出问题清单,并及时推送给问题突出相关旗区大队,实现精准化靶向打击。

该支队坚持严格文明执法与说理式 柔性执法并重,在规范执法的同时积极开 展交通安全宣传教育和便民服务,专项整 治行动期间,累计发放治理超限超载相关 法律法规宣传材料2000余份,悬挂宣传横幅10条,进企业开展座谈3次,以"司机之家"为载体为过往司乘人员提供方便面56箱、热水290余次、职工工作餐46次,修理工具28次,紧急救援3次,累计服务过往司乘人员480余人次,有效提升了广大人民群众对治超工作的知晓率和认可度。

. (樊昕馨)



A

阿拉善盟

消防培训筑防线

阿拉善讯 为深刻吸取近期火灾事故教训,进一步强化全盟消防安全重点单位主体责任意识,提高消防安全管理水平和应对处置能力,连日来,阿拉善盟开展了重点行业部门消防安全培训。

本次培训以"预防为主、防消结合"为原则,旨在通过理论讲解与实操演练相结合的方式,提高全盟重点行业部门工作人员的消防安全素质、自救互救能力和查改火灾隐患的能力。理论培训以相关行业部门火灾突出风险为导向,重点围绕典型火灾事故案例剖析、消防安全责任制与消防安全制度建立与落实、火灾风险辨识管控与隐患排查整改、单位火灾防控、消防安全培训、电气防火检查、灭火疏散预案制定演练及微型消防站建设、消防安全典型问题及解决方法等方面开展培训。实操培训采取手把手教学的方式,重点培训消防设施的使用方法、如何查改本单位的消防隐患等内容,使参训人员知晓了本行业单位消防安全检查"查什么、怎么查"。

此次培训将持续一个月,指导全盟教体、民政、文旅等各行业主管部门全体干部职工及所属重点领域单位管理人、责任人分批次参加培训,进一步压实消防安全主体责任。 (高静)

В

乌海市消防救援支队

指导服务防未"燃"

乌海讯 为切实加强住宅小区消防安全 管理工作,进一步消除住宅小区消防安全隐 患,保障居民生命财产安全,近日,乌海市消 防救援支队指导服务组来到辖区高层住宅 小区开展消防安全指导服务。

指导服务组详细了解了高层住宅小区 消防安全管理和主体责任落实情况,详细询 问物业企业负责人在日常消防安全管理中 的具体措施、应急预案的制定与演练情况、 消防设施维护保养以及宣传教育培训情况。实地查看了消防控制室消防设施联动 情况,重点检查了车棚充电设施和消防器材 配备情况,并现场组织消防车通行测试,确 保消防通道畅通无阻。同时对电梯梯阻系 统进行现场测试,实地检验了梯阻系统的运 行效果。针对发现的问题隐患,指导服务组 要求物业企业负责人高度重视隐患整改工 作,确保住宅小区消防安全。 (崔抒宇)

C

包头市消防救援支队

科普宣传"辨真伪"

包头讯 3月14日,包头市 2025年"3·15"国际消费者权益日纪念活动在阿尔丁广场举行。活动中,包头市消防救援支队集中开展了消防产品"辨真伪"科普宣传活动,重点宣传了识别假冒伪劣消防产品方面的知识,严厉打击销售假冒伪劣消防产品违法行为。

活动现场,该支队设立了咨询台,宣传人员逐一讲解常用消防产品辨别真伪的方法,重点从如何查证合格消防产品信息、常用消防产品存在的问题、日常检查维护等方面入手,提醒群众在购买消防产品时,一定要检查是否有质量认证书、是否有消防检测合格报告,切莫因疏忽大意购买到假冒伪劣的消防产品,如果发现假冒伪劣的消防产品,要及时向相关部门举报。

下一步,该支队将联合市场监管部门,不断增强对消防产品的监管力度,严厉打击制造、销售、流通假冒伪劣消防产品的违法行为,全面净化消防产品市场,广泛开展消防产品宣传教育,推动改善社会消防环境。

内蒙古消防救援总队提示:一个插线板上不可同时使用多个电器,手机、电脑等充电器切勿长时间通电,更不要放在易燃物周边,使用完毕后,记得拔掉插头。

